

# 十年如一日照顾中风父亲

# 家有孝顺女 邻居多称羨



俗话说“久病无孝子”，可江北孔浦一村的王碧慧十年如一日照顾生病的父亲，是左邻右舍交口称赞的孝顺女。

“你们可以来社区采访采访，像她这样的孝顺女儿，实在值得表扬。”昨天，社区居民黄女士特意致电本报新闻热线。

记者 陈爱红



王碧慧扶着父亲缓慢移动。

记者 王鹏 摄

## “这样的好女儿谁不羡慕”

2004年5月，王碧慧患高血压的父亲中风了。从那时起，王碧慧就开始悉心照顾父亲，每天单位、医院两头跑。

王爸爸今年82岁了，十年来多次中风，如今还有些老年痴呆，而且经常大小便失禁。

不过，昨天记者走进王家，窗明几净，空气流通，一点也看不出家里有个久病卧床的老人。

王碧慧说，她每天至少要为父亲擦洗身体三次，天热了还要多次擦洗。

为了照顾父亲，她在父母房间里搁了张

沙发，每天就睡在沙发上，父亲一有动静，她就得起床料理。

王妈妈说：“王王（王碧慧的小名）隔一天还要为爸爸抠一次大便，本来这应该是我做的事情，但是我年纪大了，身体也不太好，这任务就落到她身上了。”

邻居金大妈说：“都说久病床前无孝子，遇到这样的好女儿，我们谁不羡慕呢？”

## “照顾爸爸让我感到充实”

为了方便王碧慧照顾父亲，四年前，街道特意为她提供了社区公益性岗位，她可以边工作边照顾父母。

昨天上午，王碧慧中途回家照顾父亲。母亲一开门，她就喊：“阿爹，我回来了。”

衣着干净整洁的王爸爸躺在床上，茫然地看着女儿。

王碧慧为父亲按摩双腿。不久，王爸爸身体扭动了几下，王碧慧赶紧将他扶起来，搀着他从卧室走到客厅。

老人走到女儿的房间，就开始敲门。王碧慧笑着看着他捣鼓。

“现在好一些了，只敲自家的门，以前一定要去敲邻居家的门，邻居们也很照顾我们。”王碧慧说。

两三分钟后，老人又要回卧室。在卧室的沙发床上，有一对健身球和一个已经破了的铃铛，他开始玩起健身球了。

王碧慧说：“老人就像小孩子，他也需要玩具。他看上去爱闹腾，但是照顾他让我感到充实呢。”

王妈妈说：“这么多年了，我们过得挺不错的，如果王王每天都板着脸的话，我心情也不会好到哪里去。”

## “王家孝顺女”无人不识

人的精力是有限的，因为王碧慧需要长期照顾父亲，6年前她与丈夫分开了，女儿跟着父亲，今年女儿已经18岁了。

“她很乖，以前一个月来看外公一次，现在学习忙了，节头节尾会打电话来给外公外婆问好，我生日的时候还会给我发短信。”说起女儿，王碧慧一脸欣慰。

所幸75岁的王妈妈身体还健康，如今还每天帮助女儿料理老伴，买菜烧饭。

“阿爹生病我没觉得是负担，如果阿姆也生病了，我可能吃不消了，阿姆健康就是我的精神支柱。”

王碧慧还有一个弟弟。王妈妈说：“儿子儿媳也很孝顺，尽管工作忙，每周日都会过来一趟。偶尔老伴病情加重了，住在附近的亲友也会赶过来帮帮忙。”

社区居委会的工作人员王叶芬说，王碧慧的孝顺在社区里是出了名的，大家都认识这父女俩，无不交口称赞。

# 多处赏花节开幕 市民郊游去处多

商报讯（记者 周雁）暖风拂面，本周末我市多处旅游景点都将举办赏花节庆，市民不妨到郊外走走看看，春日中赏花观景的好时光。

**桑洲油菜花节** 宁海桑洲镇南岭村，位于宁海县西南部，以梯田油菜花闻名。3月28日至4月30日，桑洲油菜花节与品尝节将同时举行。当地的主要景观包括千亩生态茶园、梯田菜花、夏家古树群、桑洲老街、屿东彩石村、麻岙陈家三台等。

**天宫庄园郁金香花卉展** 3月29日至4月26日，天宫庄园将举办荷兰郁金香暨室内名品花卉展。

**宁海胡陈东山桃花节** 今年东山桃花节于3月27日至4月10日举办。其间将举办首届上海青年精英大型露营登山活动、“桃

花朵朵开”千人相亲会、“桃花三月下胡陈”长三角十城百社胡陈体验游等活动。

**镇海光明村梨花节** 第一届镇海光明村梨花节将在3月29日拉开序幕，赏花活动持续至4月7日。其间，主办方还将举办“节俭为生活，低碳为环境”自行车休闲游、祭花神、秀汉服，“相约梨园”戏曲展演，“赏梨花写美景”梨花笔会、光明村文化演出、“赏梨花，品土菜”乡村美食等系列活动的。

**北仑江南牡丹花会** 日前在北仑农业园区的牡丹庄园里，牡丹花已经次第开放。本周末开始园区将对外迎客，花会将持续至5月10日。除了园内的精品牡丹花展能够让游客大饱眼福，还将有越剧票友大赛、文化风情表演、牡丹仙子走秀、品味农家菜肴等一系列活动。



新四军浙东纵队桃花岭战斗纪念碑落成。

记者 崔引 摄

## 纪念桃花岭战斗70周年 桃花岭上竖碑亭

在镇海、江北、慈溪三地交界处，有一条拥有200多年历史的桃花岭古道。70年前，新四军浙东纵队在这里进行了一次重要战斗，使部队转危为安，依靠三北地区的老百姓，重创日伪军，最终赢得了抗日战争的胜利。

昨日，“新四军浙东纵队桃花岭战斗

纪念碑”在桃花岭上新建落成。

早在2006年3月，江北区建成了“金沙岙战斗纪念碑”，成为宁波地区一处重要的爱国主义教育基地。新落成的“桃花岭战斗纪念碑”将与“金沙岙战斗纪念碑”，串成江北一条重要的红色文化旅游线路。

记者 林曼

# 宁波市注意啦！为庆祝人民币发行65周年，即日起央行首套“豹子号顺子号”人民币回馈活动开始，等额兑换啦！

【焦点关注】

“豹子号顺子号人民币、纪念钞”全套包含第五套人民币100元十张、50元十张、20元十张、10元十张、5元十张、1元十张、纪念钞20张等共计80张珍品纸钞，每种面值前五位全部相同，后三位又形成“豹子号、顺子号”，分别为111、222、333、444、555、666、777、888、999、000，九千万张纸币中才能精选出一套特殊号，极其珍贵，开创了我国4000年钱币史上从没有过的豹子号、顺子号先河，堪称难得一见的钞中珍品。为庆祝人民币发行65周年，特申请200套配额公开面向收藏投资者等值兑换，请尽快拨打发行兑换专线0574-81205130或到唯一指定发行处进行认购！数量有限，兑完即止！

### 【特殊人民币收藏行情】

专业人士分析：纸币类藏品在市场上表现很活跃的，如我国第一套纸币去年拍卖价高达600万人民币，第二套也高达40多万，而特殊号码人民币更为突出，如2008年国家发行的奥运纪念钞面值仅10元，目前市场价7300元，而一张号码为J02163888豹子号纸钞却拍到了37000元，10连号的拍卖纪录更是高达90万元！央行第五套人民币“豹子号、顺子号”同属“特殊”收藏投资币种，等面额兑换入手，可遇不可求！

全套80张珍稀纸钞，面额共计3860元，兑换价也是3860元，1:1等额兑换，错过不在有！

人民币从第一套到第四套从未出现过这么完整的豹子号顺子号，而此次兑换发行的第五套人民币都是从90000000张人民币中精选出的1套特殊号，是普通人一生都难以收藏到的传世珍宝，也是中外收藏家奋力追寻的珍稀纸钞！为庆祝人民币发行65周年，特推出回馈活动藏宝于民，这个价格能收藏到手真是难得。

市面上出售的第五套人民币豹子号、顺子号卖到了8800元一套，而这次活动却能以3860元等额兑换入手，太难得了配额太少，抢到就是

### 幸运！

多年投资纸币收藏的刘先生，在电视上看到第五套人民币豹子号、顺子号发行的消息后，出手购买了两套，他说：“我研究纸币投资很多年，没失手过，投资的纸币都涨了，经过分析，我觉得第五套特殊号珍稀纸钞值得收藏，第一套到第四套人民币都没有出现豹子号，所以我当时想以17600元在电视上买2套，没想到现在竟然3860元就能入手，这么低的收藏价格，真划得来，所以我赶紧过来订了十套，呵呵，就等着取货呢。”

### 重要提示

本次公开等额发行，专为庆祝人民币发行65周年，原始收藏机会十分难得。80枚珍稀纸钞均为法定面值原真真钞，国内各大金融机构均可鉴定。宁波市配额仅限200套，面值3860元+装帧手续费100元，共计3960元/套，兑完即止。请市民携带身份证前往各地指定发行处办理认购，特此公告！

我市唯一指定兑换处：宁波市中山路99号新华书店二楼收藏专柜

兑换专线：0574-81205130